






„Želim poručiti svim mladima da uživaju i da zapamte da nisu oni ti kojima je najteže i da 
uvijek postoje i gore situacije od onih u kojima se trenutno nalaze, da jednostavno moraju 
naučiti nositi svoj križ. Ja sam shvatila da je život jedan i da nije nimalo lagan. Život je 
zapravo jedna borba i ako budemo dovoljno hrabri i izdržljivi, pobijedit ćemo!“

„Svaki čovjek je pojedinac i svatko od nas drugačije prihvaća, reagira, odbacuje, rješava 
neke stvari. Ipak, uz nas su uvijek oni najvažniji, a to su PRIJATELJI...“



„… Ali znaj jedno pravilo: ako te dečko kojemu kažeš da ti se sviđa, da si zaljubljena u 
njega - odbije, bez obzira koliko te dugo poznaje, on gubi… a ne ti!“

 „Nemoj nipošto biti s dečkom koji će te iskorištavati – jer ako će te dečko stvarno voljeti, 
onda će te voljeti onakvu kakva jesi. Nemoj to ni slučajno zaboraviti.“

 „Na kraju krajeva, život nije idiličan. Sastoji se od dobrih i loših trenutaka. A tako je i u 
ljubavi.“

„Naučila sam nešto jako bitno: neću dopustiti da sebe upropastim, jer ja sam ja. Ja sam 
jedina ja! NE može nas nitko zamijeniti. Ako odmah počnemo pozitivno razmišljati, situacije 
će se brzo riješiti. Moramo se boriti! Boriti se za sebe! Nade će uvijek biti, samo se trebamo 
uzdati u sebe i reći „ja to mogu“, promijeniti se i sve će doći na svoje. Borite se za sebe i ne 
dajte da vam netko pokvari vaše ciljeve koje ste si zamislili.“

„Samo digni glavu gore i razmišljaj pozitivno!“

„Na kraju želim reći: nema tog problema koji se ne može riješiti, samo ga treba na vrijeme 
otkriti! Nasiljem se problemi NE rješavaju! Potražite pomoć jer nije sramota tražiti ju, 
sramota je odbiti ju!“

„Pokaži toj osobi da ti je stalo do nje. Reci joj: „NISI SAM. NISI SAMA.“ Tako ćemo riješiti 
sve probleme jer ljubav je ključ za bilo koja vrata.“

„Vrlo je važno da se u tome svemu ne izgubiš, da ostaneš svoj i da pokušaš naći način na 
koji ćeš se nositi s time, te da se tješiš samim time da će to sve proći ma koliko ti se sve u 
ovom trenutku činilo nemogućim i neizdržljivim.“

„Nemojte se ubijati, rezati ili nešto drugo što vas upropaštava zbog nekih loših 
ljubavnih situacija. Poslije ćete i sami shvatiti da je sve to bilo nepotrebno. U našem 
razdoblju je to prolazno i s vremenom se sve zaboravi. Prvo gledajte sebe.“



„Ovo je samo jedna stvar zbog koje je sve krenulo na loše i koja je jako promijenila moj 
život, koja je ostavila trajni i bolni ožiljak na mom srcu. Možda sam se zbog svega toga 
ponekad ponašala čudno. Ali sada je sve bolje. I sve gledam s pozitivne strane... Kao što 
kažu: „Što me nije ubilo, ojačalo me...“

„Nakon puno razmišljanja shvatila sam da sve ovisi o meni. Patnja, tuga, veselje, 
radost... Ključ je u meni! Kako si posložim stvari, tako će mi i biti“

„Puno sam naučila iz ovoga i život je prekratak da bismo ga tratili na gluposti. Naravno 
da bih voljela imati pravu obitelj bez svađa, bez nasilja, obitelj koja će mi biti najveća 
podrška i koja će biti uz mene, ali izgleda da je jedna karika ipak otpala i lanac je puknuo. 
Možda je bolje ovako... Ja znam da uz svoju mamu i brata mogu biti kompletna osoba 
koja je proživjela teško razdoblje u životu i svejedno ostala pribrana, čak i u takvim 
situacijama. Zato svima vama koji ste se možda pronašli u mojoj priči, želim samo još 
nešto reći, a to je da svatko može uspjeti u životu, samo treba imati snage i cilj koji treba 
uloviti. Jednog dana ćete se svim ovim problemima nasmijati i reći: «Uspio sam!» «Uspjela 
sam!»

„Evo, samo želim reći mladima da i njihov život može biti ispunjen srećom svaki dan, da 
mogu naći odgovore na sva pitanja i probleme.“

„Ali uvijek mislim pozitivno i svi me nazivaju velikim borcem. I to se uvijek trudim biti. Ne 
dopuštam da drugi gaze po meni.“

„Danas mi je žao što sam se odlučila za samoozljeđivanje, jer to nije bio izlaz iz 
problema. Postoje prijatelji i razgovori koji puno bolje pomažu u rješavanju kriza 
odrastanja. Dan danas imam ožiljke na rukama kojih se sramim, ali nema veze, možda je to 
bilo potrebno da postanem osoba kakva sam sada.“

„Moja poruka drugima: znam da mislite da je najvažnije da te drugi prihvate, pa se zbog 
toga oblačiš kao oni, pušiš, piješ i slično. Ali imaj svoj stil, budi svoj, jer ima onih koji će 
prepoznati tvoje prave vrijednosti i prihvatiti te takvoga kakav jesi.“



„Kada  sagledam svoj život, sada i prije, u ovom trenutku se osjećam kao dio zajednice 
kojoj sam čak i ja potrebna. A sve to uz pomoć pravog i iskrenog prijateljstva. Zato bih 
poručila svim mladima neka svoje probleme pokušaju riješiti uz pomoć svojih iskrenih, 
nikako ne onih „lažnih“ prijatelja - jer će im tako biti puno lakše, što se najbolje vidi iz mog 
vlastitog iskustva.“

„Savjet: kao prvo nikada se ne svađajte s osobama koje volite jer nećete biti svjesni što 
ste napravili dok ih  ne izgubite. I pazite u prometu! Možete ubiti osobu koja nekome znači 
sve!“

„Mladima je u odrastanju potrebno puno ljubavi i pažnje.“

„Život me naučio da nikad ne odustajem i pretvorio me u borca.“

„Zato preporučujem drugima da upišu ono što im je želja, što ih zanima, a ne ono što im 
se ne sviđa...“

„Pad razreda sam teško podnijela, ali gledajući na to sve realno, to je bila moja škola, 
moja greška iz koje sam izvukla pouku. Za sve druge koji su u takvoj situaciji mogu reći da 
to nije ništa tako strašno kako se čini u tom trenutku i da, ako im se to dogodi, život ide 
dalje. Nikada ne znaš što će se dogoditi sutra, ali tu smo da učimo na vlastitim greškama. 
Sve se može ispraviti, pa tako i pad razreda. Ne može se vratiti godina, ali može se vratiti 
povjerenje roditelja i mogu se upoznati novi, odlični ljudi koji će upotpuniti onu prazninu 
koju osjećaš.“

„Poručio bih mladima: Ne predajte se, učite i nemojte dopustiti da vam jedna prepreka 
zagorča život! Svaki trud će se isplatiti!“





Sjedim sama u svom malenom vrtu,
I promatram…

Sve oko mene tako je savršeno,
Nebo je djevičanski čisto,

Oblaci,
Oni zdepasti, maleni ukrasi

Kao da osjećaju kako bi svojom prisutnošću mogli narušiti savršenstvo nebeskog 
svoda…

Nebesko savršenstvo je hipnotiziralo cijelo moje biće,
Iz transa me budi nježno milovanje vjetra,
Njegova nevidljiva ruka koja mi mrsi kosu,

Poziva me na igru,
A šum koji se trudi uskladiti s milovanjem

Daje sve od sebe da se ta igra pretvori u ples…

Odjednom me obuzima nekakav čudan zanos,
Zatvaram oči i pokušavam suspregnuti suze koje mi šibaju niz lice…

Te su suze mješavina radosti i boli…
One su simbol moje najveće životne spoznaje…

Spoznaje da je jedina stvar koja kvari ovaj svijet
Ljudska nezasićenost i vječna potraga za boljim…

Napokon se uspijevam sabrati,
Otvaram oči i posljednji put tog dana

Podižem pogled prema djevičanski čistom nebu…
Baš u tom trenutku iz daljine se začuju zvuci dječjeg smijeha,

Koji me potaknu da obećam bijelim anđelima
Kako ću od sada svakog dana slaviti život uveseljavajući druge.



O Ambidekster klubu

Udruga Ambidekster klub je humanitarna organizacija civilnoga društva, osnovana 
2003. godine inicijativom mladih edukatora međusobno povezanih stvaralačkim 
entuzijazmom, djelovanjem za dobrobit društva - posebice usmjerenom djeci i mladima, te 
željom za učenjem i inovativnim pristupima u radu s ljudima.

U aktivnosti Ambidekster kluba godišnje je uključeno oko dvije tisuće korisnika s 
kojima radi četrdesetak stručnjaka - socijalnih pedagoga, umjetnika, socijalnih radnika, 
psihologa, rehabilitatora, odgajatelja te tridesetak volontera - uglavnom studenata 
društvenih studija.  Članovi svojim  interdisciplinarnim djelovanjem pridonose razvoju  
civilnog društva u pospješivanju ljudskih prava, demokratizaciji, uvažavanju različitosti, 
međukulturalnom učenju te proaktivnom djelovanju u zajednici i za zajednicu. 

Djelatnost Ambidekster kluba najvećim je dijelom usmjerena na stručni 
sociopedagoški i edukacijsko-rehabilitacijski rad s djecom i mladima te savjetodavni rad s 
obiteljima. 

Inovativni preventivni i tretmanski programi/projekti usmjereni su na poticanje 
socijalne integracije, prevenciju rizičnih ponašanja, kao i na rad s mladima s emocionalnim i 
ponašajnim teškoćama.

Rad udruge financijski podupiru:

Ministarstvo obitelji, branitelja i međugeneracijske solidarnosti 
Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa 
Ministarstvo zdravstva i socijalne skrbi 
Ured za ljudska prava Vlade Republike Hrvatske 
Nacionalna zaklada za razvoj civilnog društva 
Grad Zagreb 





Iz recenzije:
Po treći puta, pred nama se nalazi zbirka radova mladih ljudi pod imenom 

«Moja čarobna formula», koja govori o svemu onome što nas muči u djetinjstvu i 
mladosti, o problemima odrastanja, o načinima na koji mladi ljudi gledaju na život, 
nose se sa svakodnevicom i rješavaju probleme. Po treći puta, vrijedni voditelji i 
socijalni pedagozi iz udruge «Ambidekster» nadahnuli su veliki broj mladih da u ovo 
doba Facebooka, Youtubea, iPhonea, techno-a, emo-a, i svih ostalih tehnoloških, 
socioloških i umjetničkih novotarija i distrakcija, podijele sa svojim čitateljima 
svoja iskustva, svoje najsretnije i najbolnije trenutke i još nas jednom podsjete na 
činjenicu da se najveće mudrosti i najvažnije istine kriju upravo u onome što možemo 
naučiti jedni od drugih, kao i to da se sveukupno ljudsko iskustvo oplemenjuje i razvija 
iskustvom svakoga od nas ponaosob.  

Podsjećaju nas isto tako na vrijeme u kojem smo bili bliže onoj «istinitoj istini» o 
sebi samima, o drugima i o svijetu, kad smo slutili da se tamo negdje, možda baš iza 
sljedećeg brda, iza sljedećeg zavoja, kriju odgovori na sva naša pitanja, cilj svih naših 
potraga i smisao svih naših trpljenja. 

Hrabre duše koje dolaze u ovaj svijet interpretiraju svoja iskustva na onoliko 
načina koliko postoji ljudskih bića, i iako je stara istina da svi ljudi moraju sve važne 
lekcije naučiti na vlastitoj koži, ipak ovakvi prikazi životnih priča mogu u velikoj mjeri 
pružiti poticaj, ohrabrenje i nadahnuće drugim mladim ljudima koji se možda nalaze u 
sličnim problemima i situacijama da pronađu konstruktivno rješenje i izlaz iz njih.

U tom smislu, eseji, tekstovi i pjesme iz «Moje čarobne formule» predstavljaju 
izuzetno vrijedno štivo, ne samo zbog svoje inherentne vrijednosti, nego i zbog 
cjelokupnog konteksta u kojem se javljaju – društva u kojem su «kriza», «otuđenje», 
«kriminal», «nemoral» i «pljačka» postale svakodnevne riječi koje prožimaju živote 
gotovo svih. Možda će nas ove riječi i misli mladih ljudi podsjetiti na činjenicu da smo 
uvijek odgovorni za vlastitu sudbinu i izbore koje donosimo. 

U svakom slučaju, «Moju čarobnu formulu» iskreno preporučam za čitanje i 
proučavanje načina na koji možemo gledati na probleme i svladavati ih. 

Hvala i mladim autorima koji su zapisali svoja iskustva, i stručnjacima koji su ih 
objedinili i objavili. 

Nebojša Buđanovac, socijalni pedagog, psihoterapeut i prevoditelj
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